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У тезах досліджено конфліктологічний вимір євроінтеграційних процесів України. 
Проаналізовано основні типи соціальних, політико-правових та ціннісних конфліктів, що виникають 
у процесі адаптації національної правової системи до стандартів Європейського Союзу. 
Обґрунтовано роль інституційних механізмів врегулювання конфліктів та медіації у забезпеченні 
стабільності суспільних трансформацій. Визначено ключові напрями мінімізації конфліктогенних 
чинників у контексті євроінтеграції. 

Ключові слова: конфліктологія, євроінтеграція, соціальний конфлікт, правова адаптація, 
медіація, суспільні трансформації. 

Євроінтеграційні процеси в Україні супроводжуються глибинною 

трансформацією національної правової системи, що об’єктивно породжує юридичні 

конфлікти. У межах юридичної конфліктології такі конфлікти розглядаються як 

зіткнення правових норм, інтересів суб’єктів права та різних моделей правового 

регулювання. 

Ключовим джерелом правових конфліктів є процес імплементації acquis 

Європейського Союзу, який вимагає узгодження національного законодавства з 

європейськими стандартами. На цьому етапі виникають колізії між чинними 

нормативно-правовими актами України та новими регуляторними підходами ЄС, що 

потребує застосування механізмів гармонізації та уніфікації права. 

З позицій юридичної конфліктології доцільно виокремити три основні групи 
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правових конфліктів: нормативні (колізії між правовими актами), інституційні 

(конфлікти компетенцій органів публічної влади) та правозастосовні (різне 

тлумачення і застосування норм права). Кожна з цих груп має власні механізми 

попередження та вирішення. 

Особливого значення набувають процеси правової медіації та альтернативного 

врегулювання спорів, які поступово інтегруються у правову систему України 

відповідно до європейських стандартів. Такі механізми сприяють зменшенню 

навантаження на судову систему та підвищенню ефективності правового 

регулювання. 

Важливу роль у формуванні єдиних підходів до врегулювання правових 

конфліктів відіграє практика Європейського суду з прав людини, яка встановлює 

стандарти правової визначеності, пропорційності та заборони свавільного втручання 

у права людини. Зокрема, у справі «Кечко проти України» наголошено на 

обов’язковості виконання державою своїх позитивних зобов’язань у сфері соціальних 

прав [6]. 

Умови воєнного стану посилюють інтенсивність правових конфліктів, зокрема 

у сфері публічного управління, соціального забезпечення та розподілу ресурсів. Це 

зумовлює необхідність удосконалення правових механізмів оперативного реагування 

на конфліктні ситуації. 

Перспективним напрямом розвитку юридичної конфліктології є подальша 

інституціоналізація медіації, розвиток адміністративних процедур досудового 

врегулювання спорів та підвищення якості правового моніторингу нормативних 

колізій. 

Отже, юридична конфліктологія є важливим аналітичним інструментом 

розуміння євроінтеграційних процесів, що дозволяє не лише виявляти правові 

конфлікти, а й формувати ефективні механізми їх попередження та врегулювання в 

умовах трансформації національної правової системи. 
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